

ЗИМА



Зима

Наши окна кистью белой
Дед Мороз разрисовал.
Снегом плюшко одел он,
Снегом садик закидал.



Декабрь

— двенадцатый месяц, первый месяц зимы. Название получил от лат. *десем* — *десятъ*. После седин начала юда на январь стал двенадцатым, последним месяцем юда. Всё ниже солнце, всё короче и темнее дни. А морозные ночи светлее от звёзд.

Древнерусское название декабря: *лютень, студень* — за лютую морозную пору стужу. Это самый скромный месяц юда, поглощенный тьмой, морозами и веселыми зимними праздниками.

В декабре река — в оковах,
Заяц с белкой — в шубах новых,

Выпал снег. Ура! Ура!
Ёлку наряжать пора!
Дедушка Мороз придет
И наступим (Новый Год).

поговорки · приметы

Декабрь год кончает,
зиму начинает.
Если в декабре большой
иней, бугры снега,
глубоко мерзшая земля,
то это к урожаю.



ЯНВАРЬ

— первый месяц календаря, второй — зимы. Получил своё имя от римского царя Юпера Полиция в честь двойникою бога времени, дверей и ворот Юпитера, (лат. ianus — дверь).

Дни становятся длиннее, больше светлых часов. Солнце встаёт раньше и ярче светит. Сироды все выше, снег глубже, лёд толще. Снег скрипит под ногами.

Наши предки называли январь: СЕЧЕНЬ, отправляясь в лес подрубать деревья, за синеву неда — ПРОСИНЕНЬ, связывая с народными обычаями проведений святок, в которые было принятоходить по домам и просить угощения.

В январе чмо день, то праздник,
За окном мороз-проказник
Щиплет за носы и уши
Тех, кмо мам своих не слушал.

поговорки · приметы

Году начало — зиме серёдка
Если январь холодный, Июль
будет сухой и жаркий.

Если в январе частые снегопады и метели, то в Июле частые дожди.

ФЕВРАЛЬ

(лат. Февриа «праздник очищения»)

– второй месяц Календаря, самый короткий месяц в году, финал зимы.
Обычный год имеет 28 дней, а высокосный год – 29 дней.

Последние холода. Ледяной ветер шумят в открытом поле. А в дезветрие все засыпано инеем. Крепкие морозы в феврале бывают только по ногам. Днём в затишье начинает приревать солнце. Не зря же февраль, по народному календарю, двойник месяц: лютень, и бокогрей (ветродуй, снежен, крученъ)

В феврале мороз крепчает,

Он на солнышко серчает,

Строит город ледяной

И сражается с весной.

Поздно он вошел в азарт –

Скоро будет месяц март!

поговорки , приметы

У февраля два
брата: мечель да
вьюга.

Начало февраля погожее –
весну жди раннюю, приволжую.



ОДЕЖДА ДЕТЕЙ ЗИМОЙ

Важным условием для полноценной прогулки является правильная одежда детей.

Зимой она должна быть теплой, по росту ребёнка и не стеснять движений. На ногах одеты тёплые носки и зимняя обувь, лучше всего - валенки. Под пальто следует надевать свитер или тёплую кофту, на голове - шапка с ушами.

В холодную погоду необходимо, чтобы дети двигались, поэтому одежда не должна стеснять движения детей.



НАБЛЮДЕНИЯ ЗИМОЙ

Зима - самое прекрасное время года. Игры и занятия со снегом дети любят, в них они познают свойства снега, связывают их с погодой. Гуляя с детьми, обратите внимание на зимние явления. Спросите, куда падает снег. Прочитайте отрывок из стихотворения Сурикова:

*Белый снег пушистый в воздухе кружится
И на землю тихо падает, ложится.
Стали дни коротки, солнце светит мало.
Вот пришли морозы, и зима настала.*

Необходимо гулять с ребенком во всякую погоду. Ничего, если на улице метель - можно прикрыться капюшоном. Зато интересно видеть детям, например, как вихри снега переносятся ветром с места на место. Выйдя на прогулку с ребенком, отметьте состояние погоды: светит солнце, снег идет, тепло, холодно и т.д., обратите внимание на то, как идет снег - он тихо падает на землю: куда он падает? Какой снег: белый, холодный. Предложите ребенку взять снег в руку в конце прогулки, и дети почувствуют, что снег холодный и от тепла тает. Вместе с ребенком слепите снежную бабу и отметьте, что снег лепится. Игры со снегом - радость детям. Привлекайте внимание ребенка к птицам, организуйте их подкормку. Птиц можно легко приучить прилетать к кормушке. Наблюдая за птицами, расскажите детям, что они тоже хотят есть, и почему птичек прикармливают зимой.



СТИХИ И ЗАГАДКИ

Снова в заботах зима-рукодельница -

Пусть потеплее природа оденется.

Много зима заготовила пряжи,

Белые вещи без устали вяжет:

Сонным деревьям - пушистые шапки,

Ёлочкам - варежки вяжет на лапки.

Шила, вязала и очень устала!

- Ах, поскорее весна бы настала...

Тройка, тройка прилетела.

Скачки в той тройке белы.

Ав санях сидит царица -

Белоносая, белолицая.

Как махнула рукавом -

Все покрылось серебром.

Запорошила дорожки,

Разукрасила окошки.

Радость детям подарила

И на санках прокатила.

(зима)

Хоть сама -
а уходит снег, и лед,
и слезы льет.

(зима)



Уважаемые мамы и папы !

Вы являетесь образцом поведения для ваших детей!
Наступает зима ... Дороги стали скользкими, вполне можно упасть.
Водителю трудно остановить машину. В такую погоду нужно быть
очень осторожными и внимательными.

- Следите за обувью ваших детей - она должна быть удобной и не скользкой.
- При переходе через дорогу будьте внимательны - держите ребенка за руку. Воспитывайте культуру поведения на дороге.
- Учите детей выбирать безопасный путь при гололеде !!!

Осторожно - гололёд!

- Не стоит спешить, даже если Вы опаздываете на работу, в детский сад. Помните, лучше выйти из дома раньше обычного, так как в условиях гололёда на преодоление вашего обычного маршрута понадобится больше времени.

- Строго соблюдайте правила дорожного движения: автобус, маршрутное такси обходите сзади, трамвай - спереди! Резко затормозившая машина на обледеневшей дороге - не управляема, поэтому не следует идти по тротуару слишком близко от проезжей части дороги.

- Идя с ребёнком, не берите его на руки, с высоты Вашего роста падать больнее.

Не Идемся и не едемся,
Потому что Гололедица.

Но зато
Очлично падаемся!
Почему же никто
Не радуется?!



